

# КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 13 (1722) Четверг, 23 марта 1944 г. Год издания 13-й

## В ближайшие дни закончить подготовку к весеннему севу

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год наметили боевую программу дальнейшего подвига социалистического земледелия, всемерного повышения урожайности хлеба и других сельскохозяйственных культур.

Чтобы успешно решить эту важнейшую военно-хозяйственную задачу, необходимо полной готовностью встретить весенний сев, дойти до решающего повышения качества сельскохозяйственных работ, улучшения использования тракторов и других сельскохозяйственных машин в колхозах.

Ряд колхозов нашего района, в том числе Вилкинский, председатели тов. Вилтов, Бурихинский—тов. Федяев, Марьинский—тов. Павлюков и другие уже готовы выехать в поле. Однако, как показала проходившая накануне проверка, многие колхозы не подготовлены к весеннему севу. Например, в Нарышкинском колхозе из 72 плугов считавшихся отремонтированными, комиссия признала годными к работе только 32. В ремонте бороз, тележки еще не приступали. Семья овса, в количестве 48 тонн, находится под угрозой порчи так как крыша склада, где хранится овес, худая и чернее от таяния снега протекает вода. Пол также худой и большое количество семенного овса сыплется на землю от чего портится и расхищается. Организация труда здесь еще не заимались, звенья не созданы, производственный план не составлен и на колхозной собрании не обсужден. Топлива сила истощена. В уходе и использовании коня допущена небрежность.

В Калиновском колхозе, Благодарского сельсовета, сельскохозяйственный и ветеринарный телеги, ульятины валяются под снегом. Бригады не укомплектованы. Очень плохо готовятся к весеннему севу Вознесенские колхозы «Звезда Ленина» и «XVII партсъезда». Имеются недостатки в подготовке к севу в Благодарском, Сумарьевском, Заманском и

некоторых других колхозах.

Исключительно большая роль в проведении весеннего сева, а так же других сельскохозяйственных работ, возложена на МТС. Но если МТС в текущем году неплохо справляется с ремонтом тракторов и прицепного инвентаря, то с завозом и заготовкой смозочного и горючего материала дело обстоит крайне неудовлетворительно. Особенно плохо заготавливается топливо для тракторных двигателей. На 20 марта при плане 1880 куб. м. чурки заготовлено всего лишь 186 куб. м. Совершенно не приступали к заготовке чурки, чем ставят под угрозу невыполнение плана сева. П. Майданский колхоз, председатель тов. Рыжов, Илевский—тов. Локотков. Только на 4—5 проц. выполнили план заготовки чурки Мотылейский, Бахтызинский и ряд других колхозов. Не полностью ими завезено на базу МТС и жидкое топливо.

С каждым днем приближается весенний сев и дальнейшее промедление с подготовкой к нему не может быть терпимо. Задача райкома МТС, правлений колхозов, партийных, советских и комсомольских организаций мобилизовать все силы и возможности на быстрое окончание подготовки к севу, чтобы провести его организованно и на высоком агротехническом уровне.

Состоявшееся накануне районное собрание колхозного, советского, партийного и комсомольского актива взяло ряд обязательств в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства и в принятом обращении которое публикуется сегодня, призывает сельхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства не прекращая рук бороться за вытеснение принятых обязательств, за еще большую помощь Красной Армии в быстрейшем разгроме врага.

Мобилизуем все наши силы, используем все возможности на своевременную подготовку к весеннему севу и получение высокого урожая в 1944 году!

## АКТИВ ОТСТАЕТ

В условиях Отечественной войны трудящиеся колхозники, рабочие и служащие, хорошо понимая стоящие перед ними задачи, стараются не только вовремя выполнить свой долг перед государством, но многие из них досрочно выплачивают все причитающиеся с них налоги государству.

Но так обстоит дело в П. Майданском колхозе «Штурм». Здесь отдельные то-

ващи, числящиеся в активе, не только не ведут массовую работу с колхозниками за своевременную уплату налогов государству, но и сами еще не расплатились, долги и отставали. К числу их относятся Пахунев Ф. Н., Арбузова С. Е., Рожкова М. Е. и некоторые другие, которые еще не приступили к уплате военного налога.

Казанова.

В прошлые годы Бахтызинская НСШ с перебоями обеспечивалась топливом. Были случаи, что из-за несвоевременной подвозки дров школа не работала. Но в текущем учебном году, несмотря на большую трудность с тягловой силой школа оапливается нормально. И в этом прежде всего заслуга председателя сельсовета тов. Силаева, который много приложил труда и заботы, чтобы устранить косность некоторых бригадиров колхоза, которые ссылались на разные причины, недобросовестно относились к подвозке дров для школы.

Однажды тов. Силаев после того как дал наряд на подвозку дров для школы был вызван в Вознесенское и возвратился оттуда только в первом часу ночи. Несмотря на позднее время тов. Силаев зашел в школу для того, чтобы узнать привезли ли дрова.

Большую заботу проявляет тов. Силаев о школьницах-детях фронтовиков. При его помощи было приобретено 50 мануфактуры, которая была распределена нуждающимся школьникам, кроме того нуждающимся ученикам куплены 50 пар обуви. Нередко тов. Силаев совместно с учителями посещает дома учащихся и беседует с родителями о всеобщем и др. вопросах.

Товарищ Силаев молодой работник сельсовета, но за короткое время он показал себя человеком который не на словах, а на деле проводит в жизнь указания партии и правительства по вопросам работы школ. Капун, директор Бахтызинской НСШ.

## Сообщение о советско-финских отношениях

1-го марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8-го марта Советской Миссии в Стокгольме был получен ответ финского правительства. Из этого ответа следовало, что финское правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10-го марта Советское Правительство сообщило финскому правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание финского правительства на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные гену Паазикири, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны Советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа финского правительства до 18 марта.

17 марта финское правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР.



Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется минометный расчет братьев Шумовых. На боевом счету славных минометчиков 11 уничтоженных вражеских минометов, 14 пулеметных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они истребили более 500 гитлеровцев.

На снимке: (слева направо) на переднем плане Семен, Александр и Лука, на втором плане—Василий, Иван и Авксентий Шумовы.

Фото С. Сучатова

Фотохроника ТАСС.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ

С 15 ПО 21 МАРТА 1944 ГОДА).

Наши войска на Украине продолжали развивать успешное наступление.

Войска 1-го Украинского фронта, продвигаясь вперед овладели городом Дубно—важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом Кременец—мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно-важным узлом железных дорог Жмеринка и многими другими населенными пунктами. Двенадцатого марта, войска 1-го Украинского фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины—городом Винница, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

Юго-западнее Умани войска 2-го Украинского фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100 километров по фронту. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали Южно-Бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом Вапнярка и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль Жмеринка—Одесса. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 вагонов, 2 эшелона с военным имуществом, 1300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го Украинского фронта 18 марта вышли на реку Днестр и овладели городом Ямполь. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. 19 марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более

40 населенных пунктов в том числе город Молдавской ССР Сороки. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом Могилев-Подольский—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. Двадцать первого марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу Бельцы—Черновицы.

В боях западнее города Брацлав наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пехотных дивизий и трех батальонов румын. На поле боя осталось свыше 4-х тысяч вражеских трупов. Взято более 500 пленных. Захвачено 150 орудий, 700 автомашин и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта полностью разгромили 6-ю немецкую армию. Семь пехотных, одна танковая и две горнострелковых дивизий противника полностью ликвидированы. Восемь пехотных, одна моторизованная и две танковых дивизий немцев понесли тяжелые поражения и почти потеряли боеспособность. На поле боя на советской территории осталось 36800 трупов гитлеровцев. В это в плен 13859 немецких солдат и офицеров. Спаслись лишь некоторые бежавшие штабы и небольшие остатки разбитых соединений противника. За десять дней боев 6-я немецкая армия потеряла 4510 лошадей, 1218 орудий, 1012 минометов, 3104 пулемета, 275 танков, 192 самолетных орудия, 203 бронетранспортера, свыше 16 тысяч автомашин и много другой техники и средств материального обеспечения.

За время с 14 по 20 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 315 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 284 самолета противника.

по сельскому хозяйству

участников районного собрания колхозного, советского комсомольского и партийного актива ко всем колхозникам и колхозницам работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Вознесенского района

Центральный Совет осознанности СССР призвал народ к борьбе в условиях соревнования осознанности организаций по противоборствующей и физической борьбе. Соревнования проводятся с 1 февраля по 1 мая 1944 года.

19 марта состоял с районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива, обсудившие итоги 1943 сельскохозяйственного года и состояние готовности колхозов района к весеннему сезону 1944 года.

ТОВАРИЩИ! Под руководством вождя народов и мудрого полководца Маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА, Красная Армия второй год ведет успешные наступательные военные действия против немецко-фашистских захватчиков, очищая родную землю от ненавистного врага.

и получили высокий урожай зерновых и бобовых культур колхозы — Куринский «Путь Октября», Благодаровский им. Ленина, Марьинский «Пролетарский труд» Боговатовский «Трудовой» и ряд других

куя закрепление севов участками за отдельными колхозниками на весь период сельскохозяйственного года ухода за посевами. В ближайшие дни закончить работу по составлению производственных планов в колхозах, пересмотр и установление норм выработки, доукомплектование постоянных звеньев, размещение плана посева в полях, соблюдение установленные севообороты.

Доклад по повестке дня сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Биселев. Выступившие в прениях передовики колхозного производства, руководители колхозов, сельсоветов и партийных организаций, всего 18 человек, поделились опытом работы 1943 года и рассказали о состоянии готовности колхозов к весеннему сезону 1944 года.

Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает успешное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта оружием, боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

Достижения колхозов, МТС нашего района могли бы быть еще большими, если бы имелись резервы и возможности были полностью использованы, если бы правления колхозов, дирекция МТС, первичные партийные организации и сельсоветы решительнее боролись за устранение имеющихся в работе недостатков, за укрепление трудовой дисциплины и правильную организацию труда в колхозах.

К 1 апреля закончить ремонт тракторов и прицепных машин в МТС и весь сельскохозяйственный инвентарь в колхозах, к этому же часу завести горючее и заготовить необходимое количество чурок для газогенераторных тракторов.

Собрание передовиков колхозного производства, приняло договор на социалистическое соревнование с Дивеевским районом и обращение ко всем колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства района.

колхозники и колхозницы, работники МТС нашего района, преодолевая трудности военного времени, в 1943 г. наиболее успешно провели все сельскохозяйственные работы. Весенний сев проведен на более высоком агротехническом уровне и на 20 дней раньше чем в 1942 году. Государственный план сева по зерновым и бобовым культурам перевыполнен на 412 га. Уборка урожая проведена более организованно и на 6 дней раньше 1942 года.

Мы, передовики колхозного производства, собравшиеся вместе с партийным, советским и комсомольским активом на районное собрание, и обсудившие итоги работы 1943 сельскохозяйственного года и состояние готовности колхозов к весеннему сезону, берем обязательства и призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Вознесенского района, приложить все свои силы, использовать все способности и опыт на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Исключительное значение в успешном проведении сева и др. сельскохозяйственных работ будет иметь конская тяговая сила. Районное собрание колхозного советского и партийно-комсомольского актива призывает всех колхозников района повести решительную борьбу с обезличкой в уходе и использовании лошадей, установить строгий контроль за их содержанием и использованием на работах, привлекая лиц, нарушающих правила ухода и использования конского тягла, к суровой ответственности. Немедленно поставить всех больных и истощенных лошадей на отдых и лечение, обеспечив усиленное кормление.

В области животноводства колхозы района в 1943 году добились новых успехов. Государственный план по крупному рогатому скоту выполнен на 104,8 процентов, по свиньям на 102 проц. и овцам на 105,3 проц. План по заготовке сельскохозяйственных продуктов государству колхозы выполнили досрочно. Кроме того, колхозы и колхозники, стремись оказать еще большую помощь Красной Армии, продали в порядке госзакупа более 88000 пудов хлеба и 69000 пудов картофеля. 14000 пудов хлеба колхозы сдали авансом в счет плана 1944 года.

В 1944 году добиться получения урожая зерновых культур не менее 13 цен. с га, картофеля—130 цент., овощей—150 центнеров и льноволокна 4 центнера с гектара.

В каждом колхозе не позднее как до 25 марта выполнить план приучения крупно-рогатого скота для полевых и транспортных работ.

СВЯЗЬ ШКОЛЫ С ФРОНТОВИКАМИ

Дорогие ребята. Мы учащиеся Варнаевской школы послали бойцам на фронт подарки и письма. Правда, мы не знаем лично этих бойцов, но знаем, что они защитники нашего счастливого детства, а также всего трудового народа. В адрес школы мы получили от фронтовиков в ряд писем, вот одно из них:

Патриоты колхозной деревни, следуя примеру героев фронта, показывают образцы высокой производительности труда.

Для успешного выполнения этих задач в ближайшие дни закончить все подготовительные работы и во всеоружии встретить весенний сев. Мобилизовать все возможности, использовать опыт нашей борьбы с трудностями и весенний сев провести еще организованнее, чем в 1943 году. Сев зерновых провести в 11 дней, льна в 4 дня, картофеля в 9 дней и своевременно провести посев и посадку овощей.

До начала весеннего сева во всех колхозах организовать детские ясли, площадки и охватить ими всех детей колхозников, в первую очередь детей фронтовиков. На время весеннего сева для всех колхозников, участвующих на полевых работах, организовать общественное питание, для чего теперь же заготовить необходимые продукты.

Новогодний подарок получен. Бумага, конверты, кисты, табак. Эта посылка подарок из школы от славных советских ребят. Спасибо ребята. Ваша забота как солнца лучи иль каминного тепла согрело сердце солдата и на душе стало весело.

Машинист Куринского колхоза «Путь Октября» ФЕДОНИН Михаил Никифорович, на конной молотилке при норме 30 центн. намолачивал по 120 центн. в день, всего за сезон он намолотил 1142 центн. Колхозница этого же колхоза КАШТАНОВА Ольга Ивановна на жнитве хлеба выжинала при норме 0,10 по 0,35 га, а всего за сезон сжала 9 га.

Не позднее 15 марта полностью засыпать и подготовить до бракокачественные семена в каждом колхозе.

Районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива считает главной задачей райзо, всех партийных, советских организаций района обеспечить подготовку к весеннему сезону отстающих колхозов, наведения в них порядка в организации и учете труда, решительной борьбы с лодырями, прогульщиками и др. нарушителями трудовой дисциплины.

На вашу заботу ствечаем ударно Мы гоним врага с советской земли. Раздавим гадюку, что злее медянки Очистим свои рубежи.

Колхозница Суморьевского колхоза «КИМ» САЛЬНИКОВА Целая Егоровна на жнитве ржи при норме 0,15 га выжинала по 0,35 га, всего за сезон сжала 10 га. Колхозник С.Майданского колхоза им 2-й пятилетки СПИРЯЕВ Ефим Ефимович, несмотря на свой семидесяти трехлетний возраст на косьбе хлебов при норме 0,50 га выкашивал по 1,50 га, а всего за сезон он выкосил 48 га.

Переисполнить план посадки картофеля в каждом колхозе не менее как на 10 проц и заготовить для это 120 тонн вершущек клубней картофеля. Обеспечить в текущем году выполнение плана посева многолетних трав в каждом колхозе.

Работу органов связи, политпросветучреждений, органов народного образования, здравоохранения и потребкооперации на период сева подчинить задачи успешного проведения сева в колхозах.

А вам ребятки наказ посылаем: Учатся отлично кругом, чтоб на пять Русский родной наш язык изучайте, Чтоб легче наузу познать.

Машинист Бутаковского колхоза «Красный луч» РАЗГИЛЬДЕЕВ Владимир Васильевич на жнейке самосборке при норме 4 га убирал по 6 га в день. Всего им выкошено 43 га озимых и 52 га яровых культур. Трактористка Аламасовой тракторной бригады АВДОШИНА Анна Николаевна на тракторе СТЗ выработала 253 га при норме 125 га.

Посев зерновых провести сеялками, недопуская излишнего расходования семян, для чего установить контроль за соблюдением норм высева. Проведем посев яровизированными семенами зерновых культур на площади 1800 га, картофеля 230 га. Боронование озимых—1500 га, подборку 1000га.

Товарищи! Мобилизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых обязательств. И еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов. Усилим помощь нашей доблестной Красной Армии в скорейшем разгроме и уничтожении немецко-фашистских разбойников. Да здравствует наша славная Родина! Да здравствует наша героическая Красная Армия! Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза товарищ СТАЛИН!

Ряд колхозов, бригад, звеньев в 1943 году собрал высокий урожай зерна, картофеля и овощей. Особенно успешно провели 1943 сельскохозяйственный год

Основными задачами соревнования являются: полное выполнение постановления СНК СССР от 2 июля 1941 г. «О всеобщей обязательной подготовке населения к ПВХО», совершенствование знаний и навыков населения по ПВХО, приобщение к процессу прохождения обязательной подготовки к ПВХО. Организационное укрепление и активизация работы по ПВХО первичных организаций в Советоз осознанности. Вовлечение в ряды общества воиных членов.

Первенство первичных организаций по соревнованию будет определяться следующими показателями: полное завершение всеобщей подготовки к ПВХО коллектива предприятия, учебного заведения. В коллективе не должно быть ни одного человека не славящего нормы «Готов к ПВХО». Наивысший процент подготовки населения к ПВХО по состоянию на 1 мая. Образцово организованная в коллективе массовая работа по ПВХО (девичьи, бейеды, доклады).

Сейчас первенство по соревнованию занимает первичная организация осознанности при Суморьевской НСШ, где председателем тов. Шошин и секретарь тов. Шаринкин. С. Шмунов, председатель райсовета осознанности.

ГАЗЕТА ПОМОГЛА

Приветие Сарминского колхоза «Красный труд», Суморьевского сельвета, сообщает, что заметка «Безответен несть колю а», помещенная в «Колхозном пути», обсуждалась на заседании правления колхоза. Илюбовные в ней факты подтвердились. За плохую работу конюх Петраков И. А. предупрежден. На конном и скотных дворах установлен строгий распорядок рабочего дня. Уход за лошадьми, а также и за другим колхозным скотом улучшился.

Из зала суда

Колхозница Бняжевского колхоза Нестерова М. Н., Плева А. Е. и Починковского колхоза Мочалова А. М., согласно постановления Государственного Комитета Оборона были мобилизованы на Ситняговское торфопредприятие. Но от поездки на место работы отказались.

Народный суд Вознесенского района, рассмотрев это дело, приговорил Нестерову, Плеву и Мочалову к одному году исправительно трудовых работ с отбыванием срока наказания на торфопредприятии. 3.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ МЦ—№-01327 Типография газет К.П., Горьк обл. Тираж 2700